

有關東涌工程項目對環境的影響的提問

土木工程拓展署的書面回覆

本署東涌新市鎮擴展工程現正進行。本署一直十分關注地盤工程對公眾及附近環境的影響，定期進行環境監察及審核，包括噪音及空氣質素等。如需要於法定工作時間以外進行工程，必須按照由環境保護署發出的建築噪音許可證上所列的條件施工，包括指定施工時間及指定機械種類及數量等，以減少工程噪音對附近居民的影響，駐地盤工程人員亦會監察工程，以確保施工安全。此外，就光線照明事宜，本署承建商會留意周邊樓宇坐向，會適當調整工地照明系統之角度，避免影響附近居民。

本署亦十分重視工程導致的沙塵問題。承建商已採取一系列措施防止塵埃散播到地盤外，包括經常清潔地盤和安排水車在工地範圍進行灑水、覆蓋地盤存放物料及載有泥石物料的車斗等，以減少塵土飛揚。為防止地盤車輛將沙石及泥塵帶出工地範圍，本署承建商除了在地盤出入口處設置了車輛清洗設施，以妥善清洗車輪及車身外，亦會安排人員在地盤車輛駛出道路前進行檢查，以確保車輛整潔及所有盛載泥頭或物料的運泥斗已妥善蓋好。此外，承建商亦會於工地出入口附近的行車路進行定期巡查，如發現有泥石遺留在路面，承建商會即時清理。

另外，由於東涌東填海區內一帶尚有其他建築地盤正在施工(包括公共房屋及私人發展)，本署會與相關部門保持密切溝通，務求儘量減少工程對公眾及附近環境的影響。

現時東涌新市鎮擴展的各項工程，均設有投訴電話，並展示於工地告示板上，方便市民隨時提供意見或查詢。此外，為加強與葉議員的溝通，如有任何關於東涌東擴展區內工程事宜，可致電 9650 2372 與本署駐地盤高級工程師徐菊英女士或 5586 9931 與本署駐地盤工程師黃慧瑜女士聯絡。

為使建造工人明瞭到於施工期間及經周邊民居範圍出入工地，可能對公眾及環境做成的影響，本署駐地盤工程人員及承建商會定期透過早會提醒工友，又在工地範圍及出入口貼上告示以作宣傳，加強他們對行為規範及環境保護的認識。而駐地盤工程人員及承建商亦會不定時作出巡邏和監察。

2024 年 4 月